



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 86 (8909)

СУББОТА

2

АВГУСТА

2003 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зеленая жатва

РАБОТАЮТ ДРУЖНО И СЛАЖЕННО

В этом году в МУСП в хозяйстве заготавливают до 80 тонн сена, "Таналыкский" планируют

этой работе подольчана, где пока заготовлено 170 тысяч центнеров корма.

Хорошие темпы сенозаготовок набрали в центральном отделении хозяйства, где заготовлено около 4 тысяч центнеров сена, из них более 3 тысяч центнеров подвезено и заскировано на кормодворе.

- Травы в этом году неплохие, - говорит управляющий отделением Борис Искаков, - есть все возможности заготовить



Стогометчик
З.Каримов.

еся заготовить не менее 54 тысяч центнеров качественного сена для общественного и частного скота. Постепенно кормодворы отделений хозяйства заполняются кормами, однако ради экономии горюче-смазочных материалов и сохранения качества, сено скирдуется прямо на полях. На сегодняшний день в предприятии заготовлено 23800 центнеров сена, из них 12700-подвезено к местам зимовки скота. Наибольшее количество сена сумели вывезти с полей в Новоукраинском отделении - 1897 центнеров из 1900 заготовленного. Ежедневно



Управляющий отделением Б.Искаков (в центре) с механизаторами Т.Кунусбаевым и С.Радаевым.

подвозятся на кормодворы - 120 тонн.

В плане хозяйства заготовить не менее 3000 тонн сенажа в Бакаловском, Савельевском и Центральном отделениях. Приступили к

готовить 11900 центнеров сена, намеченного по плану. Ежегодно мы заготавливаем 15-18 тысяч центнеров сена. На сенокосе мы задействовали восемь колесных тракторов "Беларусь",



Механик И.Сайфутдинов (слева) с пенсионерами М.Ильясовым и Ф.Рамазановым.

которые практически успевают косить, скирдовать сено на кормодворе и подвозить к ферме. В целом у механизаторов есть хороший настрой, как и в прошлые годы, думаю, они не подведут.

К сожалению, в этом году четыре механизатора отделения уволились и уехали. Но их на период сенокоса заменили пенсионеры, опытные, знающие свое дело. Среди них механизатор Фарит Рафгуддинович Рамазанов, точильщик, кузнец, слесарь Мухаматдин Галлямович Ильясов, сварщик Амир Юсупов.

- Они за короткий срок восстановили старый трактор МТЗ-50, - говорит управляющий, - и сенокосборщик. Одним словом, молодцы! И еще я бы отметил грамотного специалиста, механи-

ка Ильнура Сайфутдинова, который, несмотря на свою молодость, успевает везде. Он работает всего-то три месяца, окончил Зилаирский совхозтехникум.

На полях отделения работа кипит вовсю - механизаторы убирали однолетние травы. На сенокосборщике умело работает механизатор Сергей Радаев, а вслед за ним сено сдвигает в кучи молодой механизатор Талгат Кунусбаев. Скирду за скирдой ставит стогометчик Зия Каримов, он же успевает скирдовать сено на кормовом дворе, оказать услуги населению. Вот так, действуя дружно и слаженно, полеводы стараются заготовить как можно больше корма для скота.

Ринат Галеев.
Фото Ислама
Узбекова.

МНЕНИЕ — ЕДИНОЕ

На днях во всех 16 муниципальных образованиях прошли сессии с повесткой дня "О программе по реализации в 2003 году Послания Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию-Курултайу Республики Башкортостан "Сильное социальное государство - в интересах человека и общества".

На сессии принимали участие представители из районной администрации.

При составлении плана мероприятий по реализации Послания Президента РБ активно участвовали все учреждения, предприятия и организации района.

Депутаты местных самоуправлений, заслушав и обсудив доклады глав муниципальных образований и рассмотрев проект Программы по реализации в 2003 году Послания Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию -Курултайу - Республики Башкортостан "Сильное социальное государство - в интересах человека и общества", единогласно решили утвердить программу по реализации Послания Президента Республики Башкортостан.

Ф.Ишимов,
заместитель председателя районного
Совета.

Музею - 10 лет

ИСТОЧНИК ДУХОВНОСТИ И ПАТРИОТИЗМА

Десятилетие со дня образования на днях отметил коллектив районного историко-краеведческого музея, ныне филиала Национального музея Республики Башкортостан.

В залах музея собрались известные краеведы района, ветераны, руководители предприятий, организаций и учреждений райцентра, главы муниципальных образований. С хлебом-солью встретили гостей из г.Уфы - генерального директора Национального музея РБ Г.Ф.Валиуллина, его первого заместителя Л.А.Чижкову, заместителя директора по хозяйственным вопросам М.А.Шаймуратова. В сопровождении главы администрации района Р.И.Арсланова и неизменного гюда, директора музея М.Г.Некрасова гости и все участники праздника ознакомились с экспозицией музея.

Торжественная часть праздника прошла в районном Доме культуры. С содержательным докладом об истории и этапах становления музея выступил директор М.Г.Некрасов. Он выразил слова благодарности руководителям, краеведам и всем тем, кто в той или иной мере

в свое время оказал и оказывает всяческую помощь и поддержку музею. Благодарственные письма вручены руководителям коллективов районного узла связи М.С.Каримову, центральной библиотечной системы - З.Аскарновой, ООО "Хайбуллинская МПМК" -А.Я.Аmineву, ООО "Акъярмолоко" - К.Г.Милякову, МУП "Акъяр-хлеб" -В.М.Шекемову, редакции газеты "К новой жизни" - С.К.Габитовой, краеведам А.М.Мамбетову, Р.И.Имановой, ветеранам труда А.И.Храмовой, Ф.Г.Мажитовой, ветерану войны и труда Г.Г.Нараеву.

"История делается людьми, - отметил в своем выступлении Генеральный директор Национального музея РБ Г.Ф.Валиуллин, - и всегда главным в работе был и остается человек, любящий свою профессию, отдающий ей частичку своей души. Именно такие работники музея трудятся в вашем районе". Директор вручил Почетные грамоты М.Г.Некрасову, Р.Ф.Байгускаровой, все сотрудники преми-

рованы в размере месячных окладов. Благодарственные письма вручены главе администрации района Р.И. Арсланову, председателю ПО "Акъяр" А.Х. Хамидуллину, также выражена благодарность начальнику ЖКХ Т.Р.Рахматуллину, директору МУП "Теплосеть" П.Н.Шпенькову, начальнику ДРСУ С.И. Хунафину, Почетной грамотой награждена руководитель фольклорного ансамбля "Кош юлы" А.М.Усманова.

(Окончание на 2 стр.)

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Если вы заметили, что в шкафу, где хранится мука, появилась сырость, положите несколько сухих лавровых листьев. Они впитают в себя сырость.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

По данным болгарских медиков, небольшая головка лука, съеденная вечером, является хорошим средством для лечения гипертрофии предстательной железы.

ИСТИНЫ

Правдивость - это дыхание жизни, это основа всякого достоинства.

Драйзер.



КАЛЕНДАРЬ



2 августа		3 августа	
Восход	6.26	Восход	6.28
Заход	22.17	Заход	22.15
Долг.дня	15.51	Долг.дня	15.47

Музею - 10 лет

ИСТОЧНИК ДУХОВНОСТИ И ПАТРИОТИЗМА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

От имени администрации района коллектив сердечно поздравил главу Р.И. Арсланов. "О значении музея в жизни района говорить не приходится, он остается важным звеном в воспитательном, патриотическом и духовном обогащении подрастающего поколения, - отметил он. - На недавно прошедшем Всероссийском совещании было отмечено, что сегодня ставится цель вернуться к истокам старших поколений - патриотизму. В нашей республике эта работа



не ослаблена, а, наоборот, усиливается, почти во всех районах есть краеведческие музеи, в том числе и нашем, действуют музеи в некоторых школах, хозяй-

ствах. Думаю, что и в дальнейшем слаженный коллектив нашего музея будет вести целенаправленную работу по сохранению славных боевых, трудовых



традиций предыдущих поколений". Почетные грамоты администрации района вручены ветерану войны и труда И.А. Туляшеву, ветерану труда Ю.М. Байгабуловой, оказавших бескорыстную помощь и внесших свой вклад в сборе материалов для музея. Глава администрации района передал слова поздравления от руководителя Аппарата

Правительства РБ Ф.М. Казакбаева, который прислал в подарок музею компьютер.

Также с поздравлениями выступили: Р.С. Галимов - глава МО Акъярский сельский совет, вручивший от имени ряда организаций района подарок - цветной телевизор; С. Сагадеев - старший методист отдела культуры района

(видеомагнитофон). Свои пожелания высказали С.С. Насыров - от имени комитета по земельным ресурсам и землеустройству, земельно-кадастрового бюро, М.А. Владимирова - от имени глав муниципальных образований (канцотвары), Н.Г. Калимуллин - от имени коллектива музея МУСП "Матраевский" (чайный сервис), Г.Г. Мухаметова - краевед района, ветеран труда, подарившая музею коллекцию горных пород.

В завершении юбилейного вечера состоялся концерт художественной самодеятельности.

Р. Галеев.

На снимках: хлеб-соль гостям; экскурсия по музею.

Фото Талгата Ишемгулова.

Пенсионный фонд Российской Федерации

Обращение

О необходимости уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование

Уважаемые работодатели!

Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" определено, что право на обязательное пенсионное страхование реализуется только в случае уплаты страховых взносов. При этом страхователями по обязательному пенсионному страхованию являются: 1) лица, производящие выплаты физическим лицам, в том числе организации, индивидуальные предприниматели, физические лица; 2) самозанятое население (индивидуальные предприниматели, адвокаты, частные детективы, занимающиеся частной практикой нотариусы).

Основопологающим законодательным актом, который устанавливает нормы и условия пенсионного обеспечения, является Федеральный закон от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". Под его действие попадает большинство пенсионеров: как нынешних, так и будущих.

Для назначения трудовой пенсии по старости требуется не менее пяти лет страхового стажа. В страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Размер трудовой пенсии зависит от суммы поступивших в ПФР страховых взносов за весь период трудовой деятельности работника, а не от продолжительности его трудового стажа и среднемесячного заработка, как было ранее.

Так, размер страховой части трудовой пенсии устанавливается исходя из суммы страховых взносов, поступивших на финансирование данной части пенсии за застрахованное лицо в течении всей его трудовой деятельности (расчетного пенсионного капитала), поделенной на ожидаемый период выплаты пенсии. При этом расчетный пенсионный капитал индексируется вплоть до назначения гражданину трудовой пенсии. У работающего пенсионера через 12 месяцев после назначения или предыдущего перерасчета стра-

ховой части трудовой пенсии возникает право на перерасчет данной части пенсии с учетом поступивших за этот период страховых взносов.

Накопительная часть трудовой пенсии исчисляется в аналогичном порядке. Ее размер зависит от суммы страховых взносов, поступивших за застрахованное лицо на финансирование данной части пенсии, и инвестиционного дохода.

Таким образом, неуплата, а также несвоевременная и частичная уплата Вами страховых взносов влечет нарушение пенсионных прав застрахованных лиц - Ваших работников. Наиболее значимыми негативными последствиями неуплаты страховых взносов являются:

- отсутствие необходимого стажа для приобретения права на трудовую пенсию. Особенно данная проблема затрагивает интересы лиц, претендующих на досрочное пенсионное обеспечение, для которого законодательством установлены требования к стажу на соответствующих видах работ и повышенные требования к страховому стажу (например, мужчинам и женщинам, работавшим на работах с тяжелыми условиями труда, для назначения досрочной трудовой пенсии требуется соответственно 12,5 и 10 лет стажа на соответствующих видах работ, а также 25 и 20 лет страхового стажа);

- занижение размера страховой и накопительной частей трудовой пенсии при неполной или частичной уплате страховых взносов. В данном случае существует закономерность: 30-процентная уплата страховых взносов - 30-процентный размер страховой и накопительной частей трудовой пенсии, 40-процентная уплата - 40-процентный размер и т.д.;

- занижение суммы расчетного пенсионного капитала при его индексации в связи с несвоевременной уплатой страховых взносов.

Именно поэтому на законодательном уровне закреплена обязанность страхователя своевременно и в полном объеме уплачивать страхо-

вые взносы в бюджет ПФР и вести учет, связанный с начислением и перечислением в указанный бюджет.

При этом исполнение обязанности по уплате страховых взносов обеспечивается пенями, которые начисляются за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате страховых взносов начиная со дня, следующего за установленным днем уплаты страховых взносов.

Неуплата или неполная уплата сумм страховых взносов в результате занижения базы для начисления страховых взносов, иного неправильного исчисления страховых взносов или других неправомерных действий влечет взыскание штрафа в размере 20 процентов неуплаченных сумм страховых взносов. А это же деяние, совершенное умышленно, - в размере 40 процентов неуплаченных сумм страховых взносов.

Более того, при уклонении от уплаты страховых взносов может наступить уголовная ответственность.

Однако представляется, что неотвратимость штрафных санкций не должна являться основополагающим мотивом полной и своевременной уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Скорее необходимо говорить о социальной ответственности страхователей перед работающими у них лицами, ибо трудовая пенсия при наступлении старости в большинстве случаев является у граждан единственным источником средств к существованию.

И вопрос достойной старости наших соотечественников теперь во многом зависит от Вас, уважаемые работодатели!

В заключение хотелось бы обратиться Ваше внимание на одно немаловажное обстоятельство.

При уплате страховых взносов под расчетным периодом понимается календарный год. В связи с этим уплату пенсионных платежей за декабрь очередного года целесообразно проводить именно в указанном месяце, иначе страховые взносы не войдут в расчетный пенсионный капитал данного года.

2 августа - День Воздушно-десантных войск России

КРЫЛАТАЯ ГВАРДИЯ



Воздушно-десантные войска, девиз которых "Никто, кроме нас!", заслуженно считаются элитой нашей армии.

История ВДВ берет свое начало со 2 августа 1930 года - на учениях ВВС Московского военного округа под Воронежем было выброшено на парашютах подразделение десантников в составе 12 человек. Этот эксперимент позволил увидеть перспективу преимущества парашютно-десантных частей, их огромные возможности, связанные с быстрым охватом противника по воздуху.

С началом Великой Отечественной войны все пять воздушно-десантных корпусов участвовали в ожесточенных боях с захватчиками на территории Латвии, Белоруссии, Украины.

Великая Отечественная война для ВДВ закончилась только в августе 1945 года, когда более четырех тысяч десантников после высадки на аэродроме Харбина, в Порт-Артуре и на Южном Сахалине полностью парализовали действия Японской армии. Родина высоко оценила муже-

ство и героизм десантников, проявленные ими в ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками, все воздушно-десантные соединения были удостоены звания гвардейских.

Обученность и боеспособность десантников ярко проявились при выполнении интернационального долга в Афганистане, в контртеррористических операциях в Чечне и Дагестане, в миротворческих миссиях в

Закавказье, Югославии и других нестабильных регионах. По оценке ООН, "голубые береты" России - пример выучки, дисциплины и надежности.

Мы отдаем дань глубокого уважения подвигам солдат-десантников Великой Отечественной войны и нынешним защитникам России. Всех их объединяет беззаветное служение Родине, верность воинскому долгу и присяге.

Именно вы - гвардейцы воздушно-десантных войск - являетесь собой цвет и доблесть российских Вооруженных Сил. Особенность вашей службы - быть всегда на передовой, там, где опаснее и труднее всего.

Твердо уверены, что и впредь вы будете в авангарде российских Вооруженных Сил, с честью продолжите славные традиции десантных войск.

Поздравляем Вас с Днем Воздушно-десантных войск! Желаем Вам, дорогие воины-десантники, уважаемые ветераны, здоровья и благополучия.

С. Мызников,

вр.И.О. военного комиссара Хайбуллинского района, майор.

АВГУСТ

Calendar table with columns for days of the week (ПН-ВС) and dates (4-31).

ПРАЗДНИКИ И ПАМЯТНЫЕ ДНИ

- List of holidays and commemorative days including Air Force Day, World Day Against Nuclear Weapons, etc.

Народные приметы

Text describing folk sayings and superstitions for August, such as 'In August, a man has three worries: mowing, plowing, and sowing.'

Растения-целители

Ромашка аптечная

Text describing chamomile as a medicinal herb, its uses for various ailments, and instructions for tea preparation.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Profkom and collective of PO 'Akyar' congratulate Hamitovich Hamidullina on her birthday.

Municipal education department of Akyar district congratulates the 80th birthday of Davlatgaleevich Ishtakbaev.

Veterans' Council of Akyar district congratulates Rustam Odinaev on his birthday.

Warm and sincere congratulations from the district desantniks to Tamara Yevdatovna Aslavova.

Продается

- Real estate listings including a 1-room apartment, a 2-story house, and a house for sale.



Samarskoye ATP offers additional evening routes to 'Akyar-Ufa'.

Colleagues of the 'Haybul' collective congratulate Ninyu Zaharovna Rybakova on her birthday.

Colleagues of the 'Haybul' collective congratulate the 80th birthday of Davlatgaleevich Ishtakbaev.

Colleagues congratulate the 60th birthday of Fatiha Yulayevich Akkuskarova.

Colleagues congratulate the 55th birthday of Fazuia Akhmedullina Shamutdinova.

Colleagues congratulate the 19th birthday of Gulzelya Ismagilova.

Colleagues congratulate the 55th birthday of Fazuia Akhmedullina Shamutdinova.

Colleagues congratulate the 19th birthday of Gulzelya Ismagilova.

Colleagues congratulate the 55th birthday of Fazuia Akhmedullina Shamutdinova.

SPK 'Akyar' offers bus services for children.

Colleagues congratulate the 55th birthday of Tamara Yevdatovna Aslavova.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Colleagues congratulate the 50th birthday of Gafur Habirovich Kairov.

Editorial board information: R.G. Imangulov, Uchrediteli.

Contact information: phone numbers, address of the newspaper.

Subscription information: index numbers, prices for different regions.

Publication schedule: frequency, dates, and contact info.